

DUMINICA TOMEI LA PATRIARHIE

Duminică, pe 29 aprilie / 12 mai 2024, în Patriarhie s-a sărbătorit Duminica Tomii.

La această sărbătoare s-a prăznuit arătarea Domnului în a opta zi de la Înviere când Toma, care era și el împreună cu ceilalți ucenici, l-a recunoscut pe Domnul și l-a mărturisit, spunând „Domnul meu și Dumnezeuul meu” (Ioan, 20, 28).

Această sărbătoare s-a prăznuit în catoliconul Bisericii Sfântului Mormânt cu Vecernia sâmbătă după-amiază și Liturghia duminică dimineața, slujbe oficiate de Vicarul Patriarhal, IPS Mitropolit Isihie al Capitoliadei. Împreună-slujitori ai Preasfinției Sale duminică dimineața la Sfântul Mormânt au fost ÎPS Arhiepiscopi Teodosie al Sevastiei și Dimitrie al Lyddei, Ieromonahi de la Sfântul Mormânt, protos fiind Părintele teletarh, Arhimandritul Bartolomeu, și ierodiaconul Simeon. Răspunsurile la strană au fost date de preotul Ioannis Antoniou și de elevii Școlii Patriarhale de pe Sion, la slujbă participând Consulul General al Greciei la Ierusalim, domnul Dimitrios Angelosopoulos, și pelerini din diferite țări ortodoxe.

După Sfânta Liturghie, soborul episcopal s-a întors în Sala de Recepții a Patriarhiei, unde Preasfinția Sa s-a adresat celor prezenți după cum urmează:

„Apostolul Toma nu era de față atunci când Hristos, după Învierea Sa, i-a vizitat pe ucenicii Săi în Foișorul cel de Sus, unde erau închiși. Când a fost înștiințat de vizita lui Hristos, a cerut să-l vadă și să-l pipăie rănilor Crucii din mâini și coastă. Când Hristos i-a vizitat din nou pe Ucenicii Săi, după opt zile, l-a invitat pe Apostolul Toma să pună mâna pe semnele rănilor de pe Trupul Său. Atunci, Apostolul Toma l-a recunoscut și l-a mărturisit ca Domn și Dumnezeu al său. L-a recunoscut după rănilor de pe Cruce, care sunt un semn al

iubirii Sale, dar și al puterii Sale. Sfinții Părinți numesc mărturisirea lui Toma „răscumpărătoare”. Și, cu adevărat, ea duce la mântuire pe toți cei care o adresează lui Hristos, căutând cu smerenie mila Sa.

Faptul că apostolul Toma a fost inițial absent în timpul arătării lui Hristos în fața ucenicilor Săi, pare să fi fost o iconomie a lui Dumnezeu, pentru a face minunea Învierii credibilă și pentru a risipi orice fel de îndoială.

Apostolul Toma, după Rusalii, a predicat Evanghelia la parți, perși, mideni și indieni și a avut sfârșit mucenicesc.

Ridic un pahar spre sănătatea și viața lungă a Părintelui și Patriarhului nostru, Teofil al III-lea și a întregii Frății a Sfântului Mormânt. Hristos a Înviat. La mulți și fericiți ani!”

Din partea Secretariat-General